



«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Пролей на нас твой свет! Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 1 (15)
январь 2007 г.

ВЕРА В

СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ

Третьим столпом веры (имана) является вера в Священные Писания (о первом и втором столпах – см. №7 и № 13 наст. газеты).

Речь идёт о тех Писаниях, которые Аллах Всевышний ниспослал Своим посланникам (мир им) и в которых содержались слова Истины и руководство для людей. Ими являются:

– **Свитки («ас-Сухуф»)**, которые Аллах ниспослал Ибрагиму (библ. – Авраам) и Мусе (мир им обоим). Аллах Всевышний сказал: «Разве ему не поведали о том, что содержится в свитках Мусы и Ибрагима, который был верен заповеди...» (Коран, 53:36-37). Аллах также сказал: «Поистине, эти слова находятся в свитках прежних народов, в свитках Ибрагима и Мусы» (Коран, 87:18-19).

– **Псалтырь («аз-Забур»)**, который был дарован Дауду (мир ему) (библ. – Давид). Аллах Всевышний сказал: «...и Мы даровали Дауду Псалтырь» (Коран, 17:55).

– **Тора («ат-Таурат»)**, которая была ниспослана Мусе (мир ему) (библ. – Моисей). Аллах Всевышний сказал: «Поистине, Мы ниспослали Тору, в которой содержится руководство и свет» (Коран, 5:44).

– **Евангелие («аль-Инджиль»)**, которое было ниспослано Исе (мир ему) (библ. – Иисус). Аллах Всевышний сказал: «Вслед за пророками Мы отправили Ису, сына Марьям, с подтверждением истинности того, что было до него в Торе. И даровали ему Евангелие, а в нём – свет и праведный путь в подтверждение тому, что в Торе, и ниспослали Мы наставление для богобоязненных» (Коран, 5:46).

– **Священный Коран («аль-Кур'ан аль-Карим»)**, который был ниспослан пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует). Кроме того, мусульмане верят в то, что Аллах Всевышний ниспослал и иные Писания другим своим посланникам (мир им).

Аллах Всевышний сказал: «Это – те (пророки), кого облагодетельствовал Аллах, из числа пророков, которые были потомками Адама и тех, кого Мы спасли вместе с Нухом (Ноем), и потомками Ибрагима (Авраама) и Исраила (Израиля), и из числа тех, кого Мы наставили на прямой путь и избрали. Когда им читали аяты Милостивого, они падали ниц и рыдали» (Коран, 19:58).

(продолжение на стр. 4)

РАЗМЫШЛЕНИЯ

О ЕДИНОБОЖИИ

Во имя Аллаха, Всемилостивого, Милосердного!

«Скажи Ужель сравни слепой и зрячий, или можно мрак ко свету прировнять». (Коран: Сура 13, Аят 16).

Хвала Аллаху, которого мы прославляем, к нему обращаемся за помощью, испрашиваем Его прощения и просим Его избавить нас от зла самих нас и непристойностей дел наших! Тот кого наставляет Аллах не впадет в заблуждение, а тот кого Он введет в заблуждение тому нет наставника! Свидетельствую что нет Бога кроме Аллаха Единственного, у которого нет сотоварища, свидетельствую, что Мухаммад (саллялаху алейхи уа салам), раб Его и посланник Его.

Аллах – это лишь одно из имен того Одного, Единого для всей Вселенной Бога – Творца всего что в небе и на земле. У Аллаха 99 имен, выражающих атрибуты божественной сущности. Например, в суре 1 «Альфатиха» мы читаем некоторые из них: Рахман – Милосердный, Рахим – Милостивый, по ходу текста Корана большое количество аятов заканчивается с использованием самих различных имен, даваемых Господу.

Аллах заложил расположенность к себе в людях от роду т.е. каждый человек естественно предрасположен к вере в Бога. И поскольку вера Всевышнего заложена в душах от роду, все люди делятся на две группы: на тех, кто отстранился и забыл – это безбожники, и на тех, кто долго искал, размышлял и вспомнил – это верующие. В душе мы чувствуем, что существует Аллах, к Нему обращаемся когда у нас горе и радости.

Аллах напоминает нам в Коране в суре 51 «Альзарият» аят 20-21: «И на земле есть знамения о существовании Аллаха для убежденных и ваших душах, ужель не ви-

дите», а также в Коране написано в 9 суре «Альтауба» аят 67: «Забыли они Аллаха и Аллах дал им забыть о Себе».

Пророк Ибрахим (aleyhi салам) – сопротивлялся своему отцу скульптору, который высекал из камня идолов. Сделанные человеческими руками идолы были объектом обожествления людей, их богами, которым они поклонялись. Ибрахим думал как можно сделать Бога своими руками, а потом поклоняться Ему и просить помощи. Пока он думал и размышлял стало темно. Высоко в небе взойшла яркая звезда, она не вышла с земли подобно камню из которого делаются идолы, и он подумал, что это Бог, которого он ищет. Вдруг взойшла луна, а звезда исчезла. Увидев луну, которая больше и ярче чем звезда, он принял ее за Бога и всю ночь стал наблюдать за ней. Вдруг на заре взойшло солнце, затмив свет луны и ярко осветив землю во мраке. Увы, существование такого Бога тоже мимолетное, разве может Бог покинуть свое царство, а потом исчезать? Остается один правильный вариант за всеми этими неодушевленными предметами должен быть Всемогущий Бог, который сотворил их, меня и все другие вещи.

В Коране написано в суре 52 «Аль-тур» аят 35: «Или они сотворены из ничего, или они творцы».

Всевышний сказал об Ибрахиме в Коране сура 26 «Аль-шуара», аяты 78-80: «Который создал меня и Он есть Тот, Кто наставляет меня: и кто дарует мне пищу и питье, и когда болел я, это Он, Кто меня исцеляет».

Период язычества (аль-джахилия) не только не ушел в прошлое, но более того, она с течением времени проявляется все сильнее и сильнее, увеличиваясь из века в век. Сегодняшняя

(продолжение на стр. 2)

СОВЕТ ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН

24 января 2007 г. в Соборной мечети г. Майкопа состоялось очередное заседание Совета Централизованной религиозной организации Духовное управление мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края (ДУМ РА и КК). Работой Совета ДУМ руководил муфтий Нурбий Емиж.

На заседании были приглашены паломники, совершившие хадж в декабре 2006 года. Муфтий и члены Совета ДУМ поздравили паломников, пожелали им, чтобы Всевышний принял их усердия на пути Аллаха и вознаградил их.

Всего в этот сезон хадж совершили 36 паломников: 20

– из Республики Адыгея, 16 – из Краснодарского края.

Отметим, что и в этом году, как и в последние три года, ДУМ не получало от королевства Саудовской Аравии бесплатных путевок для желающих совершить хадж, поэтому все паломники совершили хадж к Священной Каабе исключительно на свои средства.

Затем, члену совета ДУМ, бывшему имаму мечети г. Адыгейска **Наджмудину Абазу** была официально вручена медаль «За духовное единение». К награде имама представил председатель Совета муфтиев России, председатель Духовного управления мусульман Европейской части России, муфтий **Равиль Гайнутдин**. Как говорится в наградном листе, медаль «За духовное единение» вручена **Н. Абазу** «за большой вклад в дело распространения исламских духовных и культурных ценностей, беззаветное служение мусульманской умме».

Напомним, что 3 декабря 2006 г. Теучежская районная прокуратура закрыла уголовное дело, несправедливо воз-

бужденное против имама г. Адыгейска **Н. Абазу**. Кроме имама гонениям и преследованиям в течение года подвергались и другие мусульмане республики вскоре после октябрьских событий 2005 года в Нальчике.

Отметим также, что медалью «За духовное единение» награжден также **Архиепископ Майкопский и Адыгейский Панетлеимон**. Награда архиепископу была вручена муфтием **Н. Емиж** накануне православного праздника – Рождества.

На заседании Совета вынесены следующие решения:

- 1) включить в состав Исполкома и Совета ДУМ новых членов вместо выбывших;
- 2) создать редакционно-издательский комитет при Совете ДУМ. В ее состав вошли 7 чле-

нов Совета ДУМ.

3) утвердить список имамов и работников ДУМ на выделение грантов по программе «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования»;

4) направить официальное обращение председателю правления РАО «ЕЭС России» **А.Б. Чубайсу** с просьбой выделить средства Духовному управлению мусульман для просветительской деятельности и борьбы с наркоманией и алкоголизмом;

5) назначить исполняющим обязанности директора Филиала Всемирной Ассоциации Исламского Призыва (ВАИП) в г. Майкопе **М. Хасани** вместо **А. Гаеди** в связи с процессом ликвидации организации;

6) принять предварительный финансовый отчет бухгалтерии ДУМ.



ХЭВЗЭНЧЪАГЪЭУ
ЗЕКІУАГЪЭХЭМ
АЛАХЪЫР
АФЭГЪЭЗАГЪ

(см. стр. 3)

БЕСЦЕННЫЙ
ПОДАРОК

(см. стр. 4)

(продолжение, начало см. стр. 1)
аль-джахилия — язычество имеет свои характерные черты, которыми отличается каждый человек и каждый народ отошедший от предписания своего Господа и Его посланника, свернувший на путь личных прихотей абсолютно во всем. Язычество нашего времени гораздо страшнее любой аль-джахилии в прошлом. Она более изощренно соблазняет людей на безбожие, побуждает к отрицанию существования Творца или негативному отношению к Его религии и Его шариату. Это аль-джахилия — язычество подталкивает людей выступать против Его мудрости, пренебрежительно относиться к Его могуществу ведет к росту греховности, моральной распушенности и порочности. У людей исчезают стыд и совесть до такой степени, что этого не было даже во все времена доисламской аль-джахилии. Дело может не остановиться на этом, пока человечество не сокрушив оковы безнравственности, не подчинится установленному Аллахом порядку. Человечество всегда будет подвергаться тяжкому наказанию до тех пор, пока не обратится к шариату, как средству решения всех дел.

Аллах избрал Мухаммада (саллялаhu алейхи уа саллям) последним посланником, как милость всем мирам, ниспослав ему для людей Книгу — Коран, как руководство их жизни. Пророк выполнил свою божественную миссию, передав Послание Аллаха людям, а также объяснив дозволенное и запретное и указав нам на все, что нас осчастливит в настоящей и загробной жизни.

Мухаммад (саллялаhu алейхи уа саллям) — печать пророков, зеркало в котором отражалась Истина Всевышнего Аллаха. Никто не может сравниться с посланцем Аллаха в совершенстве, поэтому период времени, когда жил Мухаммад (саллялаhu алейхи уа саллям) называется «веком истинного пути», веком света, веком счастья.

Наш пророк — заступник людей в день Страшного Суда. По этой причине он стал источником Истинного пути для обоих миров, в земной жизни и в загробном существовании.

Вера в Аллаха заключается в 4-х факторах:

1. Аллах существует без создателя.
2. Он же Господь миров.
3. Он Владыка Вселенной и Распорядитель.
4. Он единственный Господь и помимо Него никому нельзя поклоняться.

Самый большой грех и самое большое язычество — это сделать сотоварища Аллаху, поклоняется другим божествам, посвящение какого-нибудь обряда поклонения не Аллаху.

В суре 10 «Юнус» аят 106 говорится: «**Не призывай помимо Аллаха никого другого, не могущего ни помочь тебе не повредить тебе. И если ты сделаешь это, истинно, окажешься в числе несправедливых.**»

Аллах Всевышний сказал: «**Я совершенно не нуждаюсь в том, чтобы Мне придавали сотоварищей, если же, кто-нибудь совершит что-либо не только ради Меня (Аллаха) и ради кого-то, Я откажусь и от него и от его многобожия.**»

Пророк Мухаммад (саллялаhu алейхи уа саллям) сказал:

РАЗМЫШЛЕНИЯ О ЕДИНОБОЖИИ

«**Самые тяжчайшие из смертных грехов — это приобщение к Аллаху кого-нибудь, ослушивание родителей и лже-свидетельство**», а также пророк сказал: «**Когда просишь, проси Аллаха, а когда ищешь помощи, ищи ее у Аллаха.**»

Посланник Аллаха сказал: «**Восхитительно положение верующего, оно всегда ведет к добру ему, в таком положении не находится никто, кроме верующего. Будучи в радости, он воздает благодарности и это благо для него. Будучи в горе, он стойко переживает это, что также благо для него.**»

Аллах Всевышний сказал: «**О сын Адама, до тех пор, пока ты будешь взывать ко Мне и обращаться ко Мне с просьбами, Я буду прощать тебе то, что ты сделал и не буду тревожиться.**»

О сын Адама, даже если твои грехи достигнут облаков на небе и ты попросишь прощения у Меня Я прощу тебя. О сын Адама, если ты придешь ко Мне с грехами, величина которых равна размерам земли и предстанешь передо Мной, не придавая Мне никого в сотоварищи, Я дарю тебе прощение равной величины». (Хадис передан со слов Анаса).

Пророк сказал: «**Не наступает час Судного дня, пока некоторые племена моей Уммы не приобщатся к язычникам и пока не поклонятся идолам.**»

В суре 40 «Гафар», аят 60 говорится: «**И Владыка ваш говорит: «взывайте ко Мне, Я отвечу на ваш зов. Но те, кто слишком спесивы, чтобы поклоняться Мне, войдут в Ад презренными.**»

В суре 16 «Аль-нахль», аят 20 говорится: «**И те к кому зывают они, помимо Аллаха не творят ничего, но сами сотворены. Они мертвы, не живы и не знают они, когда будут воскрешены.**»

Пророк Мухаммад (саллялаhu алейхи уа саллям) сказал: «**Если люди будут показывать знание, пренебрегая делами, и станут любить друг друга на словах, питая друг к другу ненависть в сердцах, и будут порывать родственные связи, Аллах Всевышний и Великий проклянет их и лишит их слуха и сделает незрячими их глаза.**»

Ислам — религия реализма. Однажды пророк Иса (Иисус) увидел людей понуро сидящих у обочины дороги. Он спросил их: «Что у вас за печаль?». Они ответили ему: «Мы стали такими из-за страха перед Адам!». Иса отправился дальше, и, пройдя немного, увидел других людей, грустно стоящих у края дороги. «Что у вас за печаль?», — спросил он их. «Желание — Рай сподвигло нас в это состояние», — ответили люди. Оставив их, Иса продолжал свой путь, пока не повстречал третью группу людей. Было видно, что они много выстрадали, но их лица сияли радостью. Иса обратился к ним: «Что сделало вас такими?». Они ответили: «Дух Истины. Мы видели реальность и это заставило нас забыть второстепенные цели». «Вот, истинно, люди,

которые достигли, — сказал Иса, — в День воскресенья они предстанут лицом к Богу».

Среди всех созданий, человек самое величественное произведение Творца. Следовательно, он тоже должен носить в себе роспись своего Создателя. Да, такая роспись имеется: и человек носит его в самом укромном месте своего сердца. Там написано по арабски «Аллах». В каждом сердце есть такая надпись. Божественная печать свойственная всем людям, стоит и в сердцах тех, кто в этом сомневается. Причем уголок этот для анатомически интересней, притягательней. Сердечная ткань представляет собой сплетение мускульных волокон, между тем, та его часть, где стоит печать, свободна от этих волокон, будто специально сотворена такой, чтобы на ней ясно просматривалась эта величественная роспись. Одним словом, сердце — орган совершенный, и выведенный на этом чуде божественное слово неслучайно, оно свидетельствует, о том, чья это рука и кто создатель

ИСЛАМ В МИРЕ...

[09-01-2007] Кейт Эллисон, первый американский конгрессмен-мусульманин, 4 января принес присягу на редком экземпляре Корана. Таким образом он вступил в полномочия в 110-м конгрессе США, преобладающее число в котором ныне составляют демократы, передает NewsNet5.

Эллисон принес присягу на Коране, принадлежавшем Томасу Джефферсону — одному из отцов-основателей США и третьему президенту страны. «Коран, принадлежащий Джефферсону, послужит напоминанием всем о том, что религиозная терпимость была одной из основных ценностей, проповедуемых отцами американской нации», — заявил Джауэрт.

[10-01-2007] Британский музыкант и активный общественный деятель Юсуф Ислам удостоен Премии мира средиземноморского региона. Церемония награждения состоялась в Италии, в Неаполе. Артист получил награду за свой вклад в развитие дружеских отношений между представителями разных культур, передает портал Music.

Ранее Юсуф Ислам был известен как Кэт Стивенс. Под этим псевдонимом автор и исполнитель (настоящее имя — Стивен Димитри Джорджиу) выступал с 1966 по 1977 годы. В 1977 году он стал мусульманином, а в 1979 году взял имя Юсуф Ислам. С тех пор он разъезжает по миру с концертами и выступлениями, призывая своих слушателей — христиан и мусульман — жить в мире и добрососедстве.

[12-01-2007] Исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (ИСЕСКО — исламский аналог ЮНЕСКО) приняла Россию в свои члены на правах наблюдателя. Такое решение было принято после получения генеральным директором ИСЕСКО Абдуль-Азизом ат-Тувайджири официального запроса от министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова, передает ИНА, и на основании того, что в России проживает крупная мусульманская община и что Москва стала наблюдателем в Организации Исламская

конференция (ОИК) в 2005 году. Кроме того, письмо содержало предложения о развитии сотрудничества России с исламскими странами на основе мира и взаимопонимания. Представительство ИСЕСКО, которое входит в ОИК, в обозримом будущем планируется открыть в Москве.

[12-01-2007] В Каннах на юге Франции появится уникальная по своему дизайну и архитектуре мечеть, строительство которой началось в виду значительного увеличения количества проживающих в этом городе мусульман. Мечеть, площадь которой составит более 2000 метров, будет лишена традиционных элементов в виде купола и минаретов. Она представляет из себя, согласно проекту, огромную треугольную стрелу, указывающую в направлении Мекки.

В настоящее время во Франции проживает 5-6 миллионов мусульман, что составляет крупнейшую мусульманскую общину в ЕС.

[16-01-2007] Около 4000 немцев обратились в Ислам за период с июня 2004 по июль 2005 годов, сообщает Портал-Credo со ссылкой на еженедельник «Шпигель». Это в четыре раза больше, чем за тот же период в прошлые годы. В аналитическом центре исламской общины ФРГ отмечают, что, в основном, новообращившиеся — это женщины и хорошо образованные люди. Согласно статистике, в Германии проживает 3,5 млн. мусульман.

[18-01-2007] Мусульмане могут составить большую часть населения Германии уже к 2046 году, согласно данным нового исследования, проведенного при финансовой поддержке МВД страны, передает Интерфакс. Детали будут официально оглашены позднее.

[26-01-2007] На Факультете философии и педагогики Отделения образовательных наук Венского университета открылась программа магистерского образования в области исламской педагогики, которая в первую очередь предназначена для девушек-мусульманок, желающих преподавать основы Ислама в старших классах школы.

В Австрии проживает 400 000 мусульман, что составляет 4% от 8-миллионного населения этой

Аллаха, только для того, чтобы благодаря этому знанию добиться осуществления какой-нибудь цели из мирских, в День воскресенья не ощутит благоухания Райа».

Аллах Всевышний говорит в Коране сура 20 «Та-ха» аят 114: «**Господь мой, прибавь мне знания**». Всевышний также сказал в суре 39 «Аль-зумур», аят 9: «**Скажи — разве равны друг другу те, которые знают, и те, которые не знают.**»

Наша жизнь на этой земле дана нам для выполнения повелений Бога, а после Конца Света, в День Суда будет отчет. Кто верил в Аллаха и признавал исламские свидетельства, соблюдая повеление Аллаха, был далек от совершения греха, войдет в Рай без мучений. Там его ждет вечное благоденствие. Кто отвергает эту веру, хорошие поступки его и добрые дела будут тщетными, а после Конца Света он окажется в убытке.

«**Аллах Всемогущий установил религиозные обязательства, поэтому не пренебрегай ими. Он установил границы, поэтому не преступай их. О некоторых вещах Он умолчал из соображения к тебе, а не от забывчивости — поэтому не пытайся узнать их.**» (Хадис).

Шамсет КАТ,
г. Адыгейск

страны. Ислам, признанный здесь еще в 1912 году государственной религией, занимает второе место по количеству последователей после Католицизма.

[29-01-2007] В Гарвардском университете (США) учреждена программа по исламоведению, в рамках которой будет увеличен штат ученых, занимающихся исследованиями мусульманской религии, и оцифрованы многие редкие исламские письменные источники. Эта программа стала возможной благодаря гранту принца Саудовской Аравии Валида бин Талала, предоставившего университету 20 млн. долларов на ее осуществление, сообщает ИНА.

[29-01-2007] Государственное Центральное телевидение Китая (ССТV) запретило к показу все рекламные ролики, в которых показаны или упоминаются свиньи, сообщает Благовест-Инфо.

По словам представителей руководства ССТV, это делается для того, чтобы не оскорблять чувства мусульман, которых в Китае насчитывается около 18 млн. человек. В связи с начинающимся «годом свиньи» по китайскому лунному календарю, образ этого животного очень широко тиражировался, немало свиней попало и в рекламу. С другой стороны, для мусульман свинья — нечистое животное, которое запрещено употреблять в пищу.

«ССТV — это общенациональная телевизионная сеть, — заявил в интервью AFP сотрудник телекомпании, отказавшийся назвать свое имя. — Мы сделали это для того, чтобы не оскорбить чувства этнических меньшинств».

Швейцарская компания Nestle собиралась показывать по телевидению специально снятый к новому году праздникам рекламный мультфильм, главным героем которого был поросенок, однако, ролик отказались принимать на телевидении. «Нам объяснили, что это делается из уважения к Исламу, по распоряжению правительства, — заявил глава китайского подразделения Nestle Тьерри Вапперо. — Это не проблема, мы заменим поросенка другим персонажем».

Источник: islam.ru

Ти Адыгкьалэ имэщыт икьэ-бар шымыгъуазэ зыпари ти Адыгэ шьолъыры исыжъепын фае. Ау быслъымэн шыпкьэ-хэу тхьэщынагъо зыгу ильмэ сьдэу кьашыхъура мы Иофыр, сьдэуштэу еплъыхэра шьулуа? Хэта шьулуа цыфмэ аумысырэр, хэта аухыирэр – мы гупшысэхэр бэрэ гум кьетаджэ, рэхьатыгъо кьыратырэр. Сыда плэмэ мы Иофым икьоу хэшлыкI физимылэмэ быслъымэнмэ агу джэнджэш кьырагъэхьан альэ-кышцт.

2005-рэ ильэсым шэклогъум и 19-м Адыгкьалэ быслъымэн зэфэс ыцIэу зы зэлулэгъу горэ шылагъ. Ащ хэлэжыгъэх гьунэгъу район, гьунэгъу чылэ кьарыкIыгъэ куп, кьалэм шыпсэурэ нэжъ-лужъ заул. Кьэлэ администрацием илэшхьэтет, район прокурор, милицием итхьэматэхэр рагъэблэгъагъэх. Зэфэсым рагъэблэгъагъ Бэджэнэ Мурати. Ау зиупчIэ апэ итыгъэу кьэлэ мэщтым иИмамэу Абзэ Нэджмудинэ мы Иофым шыгъозагъэп ыкIи дэсыгъэп кьин Иоф паекIэ. Шыгъозагъэхэп Иофэу кьызфэкуагъэхэм хьакIэу рагъэблэгъагъэмэ анахьыбэр. А кьалэтыгъэ Иофыр ары Иоу тшIагъэмэ, тыкьэ-кIоньеп – зыуагъэхэри ахэтыгъэх, кьэтэджи чIэкIыжыгъэхэри кьыхэкIыгъэх. Мэщытым кьекIоллэрэ джэмэхьатым шыщ, жьы кIи, зыпарэм рагъэблэгъагъэп, ау ИоуИотэжъэу зэхэзыхыгъэ быслъымэн заулэ кьекIоллэгъагъ, тэри ахэмэ афэдэу, бзыльфыгъэ заулэ тыхъоу зызэхэтэхым, тыкIонэу хьугъэ.

Купэу тызхэлплагъэм шIу агу ильэу кьызэремыкIоллагъэр кьыдгурыуагъ. Зэфэсыр кьызэлуихыгъэ кьалэм иефэндэ ыкIи упчIэу шытым купыр шыгъэгозагъ: «Кьэлэ мэщытым иИмам тещыгъэн фае. КIалэхэр егъэкIодых, егъэунэхьух, ислъам диныр хьакьым тетэу аригъашIэрэп, ваххабизмэмкIэ егъасэх». Ар дырагъэштагъ ефэндым нэбгырэ заулэмэ, ау а купыр тыдэ кьикIыра, мэщтым екIуалIэхэрэп, джынэзэ нэмаз хэтхэу плъэгъуштхэп? Ар дгъэшIагъозэ а ефэндым Имамьр ыумысэу джыри кьылуагъ, лъыжхэр мэщтым чIимыгъахьэхэу. Ар лъэш дэдэу дгъэшIэгъуагъэ, а Имамьм шьхьэ-кIэфагъэу, адыгагъэу, Iэдэбэу хэлъыр хэлъэу, хэта шьулуа мы купым шыщэу мэщытым кьакIуи мы Имамьм кьычIигъэ-кIыгъэр? Узахаплэгъэ – анахьыбэр ебгъэзыгъэкIи мэщытыр зыдэщытым екIоллэштхэп, чIэхьанхэр хэгъэкIыри.

Сыда Имамьм мы купым хэшлыкIэу фыряIэр амыумысэмэ мыхъунэу? Сыда аришIагъэр? Ислъам диньм ишапхьэхэр, ихабзэхэр икьу фэдизэу кьызэррилотыкIэу, лъэпкьым ар икьу фэдизэу лъыгъэлэсы шлоигъоу зэрэфэгумэкIырэм пая шьулуа? Адэ ар ежъ кьыугушысыгъэ динэп ныла? Алахьым дэжъ кьикIырэм пае амал фыряIэмэ ащ ерэдаохэба? Тхьэм КьурIаным кьыщиIоу, пегъымбар Мухьаммэд (с.а.с.) хьадисхэмкIэ тэ кьытIыгъэлэсыжыгъэхэр кьызэрари-

лорэр ары а купым дао зы-фыряIэр. Адэ Алахьым кьэ-лоба: «**Диньм хэшлыкI фы-зиIэу икьу фэдизкIэ цыфмэ алъызымыгъэлэсырэмэ ма-шIом хэшлыкIыгъэ жэдэлъ Кьаймэт мафэм афэсшын**». А шIэныгъэу Алахьым кьыуи-тыгъэр уушъэфын уфитэп, Алахьым кьыпфидэштэп, ащкIэ уигъэпщынэшт. Ау мы купыр зымы кьыгъаштэрэп, цыфым имыхьакъэу раIоллэштэу зи кьагъанэрэп, ащ гонахьэу кьалэжыгъэм гьуни илэп.

Пегъымбарым иаужырэ хьутбэ мырэуштэу кьыщи-логъагъ: «**О сицIыфхэр! Сэ**

чыжъэу кьыщычIэтынагъа?» – уегъало. Мыхэмэ афэдэ шэн дэйхэр динлэжъ ныбжыкIэмэ зэрахэмылгыр ара шьулуа «ваххабитыкIэ» зыкIяджэхэрэр? Арын фае, сыда плэмэ тьыныр, шьон пытэхэр джыри зыфэдэхэр ашIэхэрэп. Ахэр хьэ-рамэу КьурIаным кьызэрэщи-лорэр ахэмэ дэгъу дэдэу ашIэ ыкIи ащ дэхыхэрэп.

Бэджэнэ Мурати мыхьомышIэу лъэпкьым хэхьухьэрэмкIэ динлэжъхэр ыумысыхэу, муфтийми ащкIэ ышъхьэ пыригъэхэу кьахэтэджагъ. Сыда лыгъэм дагъэ пимыкIэмэ мыхъунэу ащ кьэхьулагъэр?

фае. О «сэры» плоу убгъэ утеожыгъэ зпытми мыхьанэ илэп, пфэмыгъэцэкIэщтымэ уимы-амалыр, дин шIэныгъэу уимы-лэр зыдэпшIэжыын фае. Ар тэ непэ нафэ кьытфэхьугъ, тие-фэндыхэу Имамьм илэнатIэ кIэдэхэхэзэ тилэшхьэтетхэр агъэплэжъухи ыкIи агъэдэлэ-хьухи мэщытым чIэуцагъэхэм, зыдашIэжыгъэба шьулуа ащ фэдэ шIэныгъэ зэрямылэр, нэмэ-зэ шIыкIэр икьоу зэрамы-шIэрэр. Зыр сымадж, адрэм иа-малэп – сыд ашIэнэу ары адэ мыхэр зыфэбнагъэхэр?

Бэрэскэшхо нэмазым джэмэ-хьатышхоу мэщытым кьекIуа-

ары Алахьым зэриуагъэри. Джы сыда тэ кьытэхьуллэрэр? ИлэнатIэхэмэ апай банэхэмэ, зым зыр бзэгукIэ еозэ, зым арап дин, арап хабз, адрэм жакIэ тет, адрэр хэхэс, адрэм ифедэ паекIэ ИлэнатIэр кIитIупшырэпышъ тIозэ, Iаеу шыIэр ашапытлэхьэзэ тызэнэкьокьуфэ, цыфмэ зы-дагъэзэщтыр амышIэзэ уахьтэ-хэр макIох. Диньм ыщыпэ тыз-шыпыуцагъэм дин шIэныгъэ зилэу кьытхьагъэмэ IаекIэ тафычIэшъумыгъэусыхьэу, шIэныгъэу ялэр кьызIэклэ-жъугъэхьагъэмэ, тэри кьэт-шъхьапэни, тисабыйхэри гьогу занкIэ горэм тетщэныехэба? Ахэр арыба лъэпкьыр зыгъэдэ-хэштхэри, кьээлэтыштхэри?

Алахьым ибыслъымэн лъа-плэхэр! Убэным, бзэгу хьыным, пIы тельхьаным, цыфым имы-хьакъ еIоллэгъэным – мыхэмэ гонахьышхохэр апыпхынэу шы-тых, ахэр шыгъэзыгъэхэу кьа-бзэу Алахьым итхыль лъаплэрэ пегъымбарым исуннэхэмрэ ате-тэу тылэжъэн фае. Адыгкьэмэ гушыIэжъ яI: «Жэм пиупкIырэр кIыжырэн, чатэм пиупкIырэр мэкIыжы». Цыфым ыIэклэ иягъэ кьыуигъэкIымэ, джэуап ептыжыын плъэкIышцт. Адэ ыбзэгукIэ иягъэ кьыуигъэкIы-мэ сьдэуштэу джэуап епты-жышцта? Ащ кьэзытыжышц-тыр Алахьыр арышъ, ар хэти фэгъэзагъ. Пегъымбарым мы-рэуштэу ылуагъ: «**Гонахь-шIэнхэм – Алахьым ишIу-хьафтынхэм хэны уафашIы**».

Мыщ фэдизыр кьызтес-лухьэрэп тапэкIэ кьызфэтIогъэ шэн дэйхэм бэрэ талукIэ зэрэ-хьугъэр ары, ахэр арых тимэ-шыты шыхьугъэхэри зыпкъ кьикIыгъэхэри. Алахьым ты-шэгугъэ хэти ышIэрэми, ышIа-кьым тетэу джэуап кьари-тынкIэ.

Сыд фэдизэуи диньм ебэны-хэрэр ильэсым ехъоу динлэжъэу лажъэ зимылэхэм зьабэнхэми, зи апальхьан агъотыгъэп, ахэр Алахьталэм кьыухъумагъэх. Непэ быслъымэнхэм ямыхьа-кьэу атыралъхьагъэхэр ате-зэгъагъэхэп, Адыгэ республи-кэм и Апшгэрэ суд быслъымэн-хэм хьакъ ямыIэу кьыхигъэ-кIыгъэх. Адыгкьалэ иИмамэу мыдинылэжъхэу диньм Иоф дьзимылэхэм нэпцIыкIэ тыра-шыгъэ Абзэ Нэджмэдин зи рашIэшъугъэп, ежъымэ зауцIэ-пIыжыгъэ нахькIэ.

Зэрэхабзэу, непэ тикъэра-лыгъо законкIэ диньмрэ ха-бзэмрэ зэготхэп. Адэ Адыгэ-кьалэ и хэбзэ ИофшIэхэм хэта, сьд фэдэ закона ащ фэдэ ихъу-хьагъэхэр динлэжъхэм афашIы-нэу изын кьэзытырэр? Эрэгуп-шысэх а хэбзэ ИофшIэхэм хэ-бзэнчъагъэу зэрахьагъэр дунэ-ягъэми, ахьрэгми зэрэщапшы-ныжышцтым. Кьагурэрэлу, дин-лэжъы лажъэ имыIэу пачы-хьэми тыришцын зэрэфимытыр, ары конституцием зэритха-гъэр. Динлэжыр тэзышцны, тезгъэхьани фитхэр – динлэжъэу зыдэлажъэхэрэмрэ, Духовнэ уп-равлением илIыкIохэмрэ – ащ анэмькI яIоф хэлъэп динлэжъ-хэр зэригъэфэнэу.

ЧЭТЫЖЪ ЮЛ,
ДИНЛЭЖЪ, АДЫГКЬАЛ

ХЭБЗЭНЧЪАГЪЭУ ЗЕКIУАГЪЭХЭМ АЛАХЬЫР АФЭГЪЭЗАГЪ

нахь пасэу сышъухэкIы-жышцт ыкIи шьо сыкьы-шъоэжэшт, шьо садэжъ шьу-кьэкIоэжышцт. ЧыпIэу тэ тызщыгъэIукIэщтыр дэжэ-ным ичъырэ псыхъоу «Кьау-сар» Iушгъор ары. Ау сэ кьыс-лукIэнэу кIэгъулэрэр, ыли ыбзэ-гуи гонахьхэм ащэрэухьум».

Джыри мырэуштэу зы хьадис кьылуагъ пегъымбарым: «**Сэ пкьыгъуитIу кьышъуфышцы-сэнэ. Ахэр жьугъэцакIэхэу шьутемыкIэмэ, шьо гьогу занкIэ шьудэхьышцтэп. Ахэр – Алахьым итхыльгъэ (Кьур-Iанымрэ), пегъымбарым исуннэхэмрэ**».

Адэ сыда пшIэштыр, диньм кьыIорэр дгъэцэкIэн фаеба? Ар зытIокIэ, «ти адыгэ хабзэ укьу-агъэ мэхъу, тэунэхъу, тихабзэ кьызэлагъахьэ» джырэ ефэндэ-мэ аIошъ ары бырысыр кьыз-фалэтырэр.

Зы лъыжъ куп кьышцтхьа-усхагъэх зэфэсым ныбжыкIэ-хэр ашIокIодыклаехэу, гьогу тетхэми куп хэтхэми Iэдэб ахэ-мылгъэу, шьхьэклэфагъэ ямыIэу, уябгъукIо зыхьукIэ хьонабзэу ажэ кьыдэкIырэ гушыIэ пхэнд-жхэмэ пшъхьэ зыдэпхьыжыын умышIэу уашIы. Адэ тежъу-гъэгупшысэба: тыдэ кьикIыра а ныбжыкIэхэр, хэта зиунэ ис-хэр – тэрыба? Адыгэмэ гушы-Iэжъ яI: «Уиунэ зышыгъаси ха-сэ кIо». Тэ ащкIэ зытэжъугъэу-мысыжъ. Ярэплыхьэба дин-лэжъ ныбжыкIэхэмэ Iэдэбэу шэн-зекIокIэ дахэу ахэлъхэр зыфэдэхэм. Диньм кIалэхэр ыгъэкIодыхэрэп, егъасэх нахь, зыгъэкIодхэрэр унагъор ыкIи урамыр арых. Типшъашъэхэм зэ тяжъугъэплъыба: жвачкэр ажэ кьыдагъэпщыкIэу, шыгъы-нэу ашыгъхэр гуштэгъуаджэхэу, бгъэкIэ уракIызэ кьыобгъу-кIохэ зыхьукIэ, угу мэузы ыкIи уагъало: тыдэ шыла нахьыпэрэ пшъэшъэ ухъумагъэхэу, на-хьыжъ ебгъукIохэ зыхьукIэ шьабэу анаIэ радзыхэмэ сэлам зыхьышцтыгъэхэр? ТикIалэхэм зы IэмкIэ пивэ бэшэрэбыр алы-гъэу, адрэ Iэм тутьныбжъэр дэгъэнагъэу, жьопллы хьу-жыгъэхэу, кьызэужъунтхэкIмэ кьызэхьонэкIызэ кьыобгъукIохэ зыхьукIэ оукIытэжы. «Я Алахь, сьдэу тиадыгагъэ дахэ

Сыда Имамьми хэшлыкIэу фыриIэр? Изы нэмаз шIыкIи ыльэгъугъэп, изы ушъый хьут-би зэхихыгъэп, тимэщыт кьы-чIахьэу зы такьыкIи гушыIэгъу шыфэхьугъэп, «кьэцыгъонэ ныбгъу шышыгъ» ылонэу сыда мыщ дилэгъугъэр? Кьэбар нэпцI кьэIогъэ-IотэжыкIэ шIо-еу, Iаеу шыIэр ильэпкьэгъумэ апилъхьэзэ тхыль етхыфэкIэ, ишIэныгъэлэжыкIэ ИлэнатIэр нахь кьышцыгъэлагъоу, тапэкIэ зигугъу кьэсшыгъэ ныбжы-кIэмэ апае зыгорэ ытхыгъэмэ ильэпкь зэрэфэгумэкIырэр нахь кьэлэжъгъони. Е-о-ой, ащи «сы-хьадж!» ыIоу илэнатIэмэ кьахи-мытхэштыгъэмэ Иофыгъа?

Лъэпкъ хабзэр тикъэлэ мэ-щытэп зычIэкIодагъэр, аrary-мэ ар зыльхьыгъоу кьызфэжъ-агъэр, зыгъэкIодыгъэри Аб-азэмрэ Емыжымрэ арыхэп, зэрыкIодагъэхэр тиунагъохэр ыкIи тиурамхэр. Муфтийм кьин-нэу лъэпкьым пае зэригъэлэ-гъурэм Алахьыри ишыхьат, динлэжъхэми дэгъоу кьыдгу-рэлэ. Сыда ыльэкIэу ащ кьанэ-рэр? Ар ильэпкь зэрэфэгумэ-кIырэм фэдэу а шIэныгъэлэ-жъэу, докторэу зызылгытэжъхэ-рэр ащ ыгъэгумэкIышцтыгъэмэ, тилъэпкъ хабзи, тикультури нахь кьызтэненшцтыгъагъэх. Ау ахэр кьызшежъэхэри зышъу-цужьхэри тыхьэдагъэхэр арых. Ары тинэжъ-лужьхэр зыкIэдэу-хэрэри, зыфэбанэхэрэри, быс-льымэн диньм ыльапсэр хьад-дэ фэлэ-фашIэр арэу алыгъэ. Ащ иIоф гьэтэрэзыгъэ орэхъуи, нэмькI Иоф зымы ымгъэпэжъ-хэрэм фэдэх. Ау лъэуж тэрэз горэ ныбжыкIэмэ кьафышцы-нэгъэн фаеба?

Диньм ИлэнатIэ ушылъыхьу-нынр гонахьышху, ащ укIэдэунынр, ар кьатепхыным уфэбэнэным пае Иофэу пшъэ иплъхьажырэр зыфэдэр икьу дэдэуи, дэгъу дэ-дэуи пшIэнхэ фае. О ИлэнатIэ ульэхъу паекIэ, цыфэу лажъэ зимылэмэ шIоуеу шыIэр зэкIэ ашIохэолэклэ Тхьэм кьыпфи-гъэгъуштэп, ащ пае лъэш дэдэуи уигъэпщынэшт. Ащ ушъымы-щынэрэмэ, сыдинлэжъ умыIо. Дин ИлэнатIэр – муфтия, Имама, ефэнда – о шIэныгъэу, диньмкIэ хэшлыкIэу уиIэм елытыгъэу, цыфмэ кьыпфагъэшъошэн

лэщтыгъэм шыщэу лъыжъ зы-тIушц джы екIуаллэрэр, ащ нэ-мыкIырэм мэщтыр гъэпытагъэ, нэчахэ тхыни, КьурIан еджэни – зыпари мэщтым шыре-кIокIыжырэрэп. Быслъымэн дин-лэжыр мэщытым бэрэскэшхо нэмазым зыфэкуаллэрэр псапэ кьыгъэхьэнэу, Имамьм хьут-бэу кьышIырэм едэлунэу, фэдэ горэ кьыхихынэу, ар ишъыIэ-ныгъэ шигъэфедэнэу ары.

Пегъымбарым изэманым Iэшхьэтет ИлэнатIэ убытыным цыфмэ апэ иуцонхэм лъэшэу шыштэщтыгъэх, сыда плэмэ ащ Иофэу пылгыр лъэшэу дэгъоу ашIэщтыгъэ, ар зыуубытыкIэ, а купэу зыпэ иуиуцагъэм ихьакъ анахь цыкIужыгъем нэсэу о зы-теплъхьажыгъэу мэхъу. Джащ нэсэу улыпылгъэн, уналэ тетын фаеу шыт, ау цыфхэр кьыпкIэ-лъэлэхэу е кьыолгъэлэхэу а Илэ-натIэр кьызыпфагъэшъуашэрэм, ар зэфэдэу зэкIэхэми япшъэрыль мэхъушъ, ащкIэ цыфхэр кьыб-делэнхэ фае, ар о зытеплъхьа-жыгъэуи хьурэп. Джащ пае площтми, пшIэштми лъэшэу уфэ-сакьын фае, сыдигьокIи Ала-хьым зи шIоуушъэфын зэрэ-мыльэкIышцтыри кьыбгурыIон фае.

Сыдэу лъэхьэнэ кьина тызы-хэтыр? Пегъымбарым зыфило-штыгъэ зэманыр ара шьулуа ты-зэрытыр? Ащ ылогъагъ: «**Зэман кьэклошцт диньр пIыгъынынр мэшило жьоку пIэмычIэ чIэ-льыным нахьы нахь кьинэу. Шьыпкьэр кьэзылорэм пIыым иIахь лыягъэу емыпIыгъэхэу**». А зэманхэр кьэсыгъэкIэ енэгу-ягъо.

Ислъам диньр дин кьинэу, зехьэгъуаеу шытэп, ежъ Кьур-Iаным ыкIи щэрихьатым кьы-зэриIорэм тетэу зепхьан зы-хьукIэ. Алахьым цыфым фэ-льэкIышцтым нахьыбэ кьыты-рилъхьагъэп, ау ахэр хьыльэ кьэзышIэу цыфмэ кьашыхьу-рэр «лъэпкъ хабзэхэу» диньм димыштэхэрэр ары.

Зы лъэпкъ закъо мы диньр кьыфезгъэхыгъ ыIоу зыпарэмэ ыцIэ КьурIаным кьышцы-рилорэп, ау а диньр зылэжышцт-хэмэ быслъымэнкIэ яджагъ ыкIи ар быслъымэн дин мэхъу. Ахэр зын кьыльфыгъэм фэдэу шIу зэрэлэгъухэу зэхэтынхэу





ВЕРА В СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ

(продолжение, начало см. стр. 1)

«Скажите: «Мы уверовали в Аллаха, а также в то, что было ниспослано нам и что было ниспослано Ибрахиму (Аврааму), Исмаилу (Измаилу), Исхаку (Исааку), Иакубу (Иакову) и коленям (двенадцати сыновьям Иакуба), что было даровано Мусе (Моисею) и Исе (Иисусу) и что было даровано (всем) пророкам от их Господа. Мы не делаем различий между ними, и Ему одному мы покоряемся» (Коран, 2:136).

Из всех перечисленных выше Священных Писаний только свитки Авраама (Ибрахима) бесследно исчезли. Тора, Псалмы и Евангелие сохранились, но они во многом были искажены, заменены слова и выражения, отброшены многие части, добавлены человеческие слова. Одним словом, в них присутствует «человеческий фактор». «Все пророки получали чистую веру с неба, но затем она искажалась, частью от действия злого духа, частью по вине людей: «Каждый раз как Мы посылали пророков, сатана примешивал заблуждение к их учению» (Сура XXII, 51).» (В.С. Соловьев. «Магомет, его жизнь и религиозное учение», гл. V).

Ныне нет тех подлинных Священных писаний, которые были ниспосланы Моисею, Давиду, Иисусу (да будет мир над ними). Остались лишь интерпретации, которые, в свою очередь, в наше время подверглись изменениям и сокращениям. Да так, что при прочтении их, порой, кажется, что они не могут быть откровениями Всевышнего. Оригинал этих писаний нет, остались книги, в которых слово Бога смешалось со словом человека, и нет возможности определить, где чье. Верить им можно только с той точки зрения, что все они были ниспосланы Всевышним каждому народу до Корана. И послан был Коран Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и да приветствует) для воскрешения пути истинного, который был указан людям ранее.

Коран – последняя Священная книга, ниспосланная Аллахом. Разница между Ним и другими Священными писаниями состоит в следующем:

1. Подлинники всех священных книг до Корана утрачены. Остались только их интерпретации. Что же касается Корана, то он до единого слова, до единой буквы остался в таком же виде, в котором был ниспослан Всевышним, в нем нет изменений ни в едином слове или огласовке. Коран с момента ниспослания и по сей день остается неизменным и существует «в ори-

гинальном виде» (И.В. Гете), «в своей первоначальной чистоте» (И.А. Бунин).

2. В Священных писаниях слова Всевышнего смешались с людскими, так в одном из них описывается национальная история, жизнь знати и пророков, толкования, правовые установки законоведов; среди всего этого просто невозможно отличить слово Бога от речи людей. В Коране же Слова Аллаха чисты, без всяких примесей. Толкования же Корана, хадисы, мусульманское право (Фикх), жизнь Мухаммада (да благословит его Аллах и да приветствует) жизнь его сподвижников, история ислама – все это не смешивается с Кораном и собрано в других книгах.

3. Ни об одном из Священных писаний, которые сейчас существуют у различных народов и наций, нельзя с уверенностью, опираясь на исторические данные, сказать, что оно было ниспослано именно тому пророку, которому его приписывают. Более того, есть множество религиозных книг, о которых вообще неизвестно, когда они появились и кому были ниспосланы. Но существуют неоспоримые исторические свидетельства, что Коран был ниспослан Всевышним Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и да приветствует). Известно также о каждом стихе (аяте) Корана: когда и где он был ниспослан Мухаммаду (да благословит его Аллах и да приветствует).

4. Языки, на которых были ниспосланы все предыдущие Священные писания, были уничтожены временем. С тех пор прошли многие годы, не осталось на Земле тех, кто когда-то говорил на этих языках, и лишь немногие могут понимать их. И если бы эти книги дошли до нас в своем первоначальном виде, было бы просто невозможно понять, что в них сказано, и сле-

30.01.2007 г. в г. Москва проведено совещание региональных представителей общественных организаций на тему «Этническое и религиозное многообразие как основа стабильности и развития российского общества». Организатором совещания является Общественная палата Российской Федерации.

В работе совещания участвовало 215 человек из 72 регионов РФ. От имени Духовного управления мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края в совещании приняли участие имам Соборной мечети г. Майкопа Анзор Дзеукожев и председатель молодежного комитета ДУМ г. Майкопа, преподаватель АГУ Асфар Шаов. Отметим, что постоянным членом Общественной палаты РФ от Республики Адыгея является известный писатель, председатель правления пи-

сатель Республики Адыгея, автор текста гимна Адыгеи Исхак Машбаш. Напомним также, что указом Президента РФ В.В. Путина от 26.01.2007 г. И.Ш. Машбаш награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени «за выдающийся вклад в развитие многонациональной отечественной литературы и многолетнюю творческую деятельность».

На совещании обсуждались проблемы межнациональных и межконфессиональных отношений, пути их решения. Участники совещания единогласно отметили, что необходимо делать поиск объединяющих факторов в отношениях между народами и конфессиями. В свою очередь отметим, что вопросы толерантности и веротерпимости в Республике Адыгея стоят менее остро по сравнению с другими регионами РФ.

Материал подготовил хаджи Асланбий ХУТЫЗ

сателей Республики Адыгея, автор текста гимна Адыгеи Исхак Машбаш. Напомним также, что указом Президента РФ В.В. Путина от 26.01.2007 г. И.Ш. Машбаш награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени «за выдающийся вклад в развитие многонациональной отечественной литературы и многолетнюю творческую деятельность».

На совещании обсуждались проблемы межнациональных и межконфессиональных отношений, пути их решения. Участники совещания единогласно отметили, что необходимо делать поиск объединяющих факторов в отношениях между народами и конфессиями. В свою очередь отметим, что вопросы толерантности и веротерпимости в Республике Адыгея стоят менее остро по сравнению с другими регионами РФ.

БЕСЦЕННЫЙ ПОДАРОК

Я жила обычной жизнью, возможно, которой живут миллионы людей в нашей стране. На праздники мне родители дарили дорогие подарки, которые я очень любила получать. Материальная сторона жизни притягивает к себе сильнее, чем ее духовные свойства.

Я была очень далека от Ислама, но меня всегда манил к себе Восток. Я не могла пройти безразлично мимо мечети, всегда привлекал мое внимание зов муэдзин к очередной молитве. Когда я видела **куфический ирифт**, я завидовала людям, которые могли читать эти, как мне казалось, «странные буквы». Я знала, что в этих текстах скрывается очень важная информация для меня, но я не могла понять, почему я это чувствую? Видно Аллаху было угодно, чтобы моя жизнь изменилась, и Он послал мне на моем жизненном пути одного очень прекрасного человека, про которого я и хотела вам рассказать.

Наше с ним знакомство было случайным и очень неожиданным для меня. Мы ехали с ним в одном автобусе, сидения наши располагались рядом. Так как путь был длинным, у нас с ним завязалась непринужденная беседа. Я узнала, что его зовут Монте, родом он из Каира и что он мусульманин. Я и представить себе не могла, что именно с этого дня моя жизнь не будет прежней, я не могла и предположить, что абсолютно посторонний человек сможет кардинально изменить всю мою дальнейшую жизнь. Я еще раз убедилась, что на все воля Господа нашего. Монте предложил мне встретиться на следующий день, я была удивлена, но согласилась.

Мы гуляли с ним по аллеям, разговаривали на разные темы, но не затрагивали религию. Он задавал мне очень много вопросов и всегда внимательно слушал мои ответы. Так мы продолжали с ним видеться в течение недели. За это время я не видела, чтобы он сильно смеялся или был очень печален. Во время шуток, он всегда ограничивался улыбкой. Если я вела себя как-то не так (по его представлениям), он спокойно говорил мне: «Не делай так!». От чего меня бросало в жар. Монте меня учил: «Не заводи первая разговор с мужчиной, ограничивайся: вопрос-ответ, вопрос-ответ». Я чувствовала себя как будто с необитаемого острова, а он с цивилизованного общества. Я не могла понять, почему я так себя чувствую? Вроде бы и в школе училась хорошо и репутация у

меня среди знакомых хорошая. Монте мне сказал один раз, что ответы на все вопросы ты найдешь в Коране и Сунне. В этот момент я не поняла его слова, но я знала, что их сказал тот человек, с которого нужно брать пример.

В один из прекрасных и очень печальных для меня дней, я снова увиделась с Монте, он держал в руке пакет. Не говоря ни слова, он протянул этот пакет мне. Я спросила: «Это мне?» – он кивнул. Я видела тогда Монте в последний раз, но воспоминание о нем и о его подарке останутся в моей памяти навсегда.

Открыв пакет, я была поражена. Там был **Коран!** Мне было очень приятно, что в его глазах я была достойна получить это Священной писание. Коран был очень красиво оформлен, золотыми буквами было написано на черном фоне: «**Аль-Мунтахаб фи Тафсир аль-Кур'ан аль-Карим**». С первого дня, когда в моих руках оказался Священный Коран, я стала его читать. Очень много мудрых советов, нравственных наставлений, исторических фактов нам передает Всевышний Аллах в своих аятах.

Я приняла ислам всем своим сердцем, всей душой и благодарю Всевышнего за то, что Он оказал мне милость и указал прямой путь. В своих молитвах я всегда прошу Всевышнего Аллаха проявить свою милость к Монте, облегчить все трудности на его жизненном пути и даровать место в Раю, в мире вечном. Прочтя Коран, я поняла, какое сильное отличие было между мной и Монте – его богобоязненность. Это качество очень украшает человека, выделяя его из шумной мирской жизни, где особое значение уделяется материальным благам. Внутренние качества на первый взгляд не видны в человеке, но если внимательно присмотреться, то именно духовная сторона украшает человека. Это будет заметно по его манере поведения, тактике речи, во взгляде.

Благородный Коран стал моим путеводителем по жизни. Я всегда в нем нахожу ответы на все свои вопросы. Для меня это бесценный и очень дорогой подарок. Таких подарков я еще никогда в жизни не получала.

Хвала Всевышнему, что теперь почти у каждого есть возможность читать Священное Писание и брать пример с таких братьев, как Монте (да будет доволен им Аллах).

Марина,
студентка филологического факультета АГУ

МАГАЗИН «ХАЛАЛ» предлагает широкий ассортимент колбасных изделий. Вся продукция соответствует исламским нормам – является «халяль». Адрес: г. Майкоп, Центральный рынок, ул. Гагарина, 56

Желающих присылать материалы для публикации просьба обратиться в Соборную мечеть г. Майкопа или отправить материалы в адрес редакции с пометкой: «для редакции газеты «Свет». Материалы принимаются на адыгейском и русском языках. Присланные материалы не возвращаются.

